

开创“滕头模式”的老书记走了

傅嘉良去世,享年97岁

本报讯(记者 薛曹盛) 3月11日凌晨3时,奉化滕头村老书记傅嘉良去世,享年97岁。

家属发布讣告:傅嘉良(滕头村党委原书记、终身荣誉顾问)于2020年3月11日3时10分在家中去世,按照家父遗愿,丧事从简。

奉化滕头,是一个全国闻名的乡村。2018年,滕头景区接待游客100万人次,旅游综合收入1.7亿元。2019年滕头实现社会总产值115.3亿元,村民人均纯收入6.7万元。

全村虽只有358户家庭、891人,却是远近闻名的富裕村、模范村,是全球唯一入选上海世博会“城市最佳实践区”的乡村,并相继获得“世界十佳和谐乡村”及全国文明城市等70多项殊荣。

但把时间倒退到60年前,滕头却是远近闻名的贫困村,人均可耕种土地不到1亩,村民生活苦不堪言。

傅嘉良是滕头村第一任村支书。1960年,滕头村党员选举傅嘉良为村党支部书记,那年他37岁。大家认为,他闯荡过上海滩,

见过世面,为人厚道。

1965年,傅嘉良提出“一犁耕到头,自己救自己”的口号,开始带领村民改土造田。这是相当宏大的工程,没有任何机械,只有锄头和铁锹。历时15年,投入43万工,把1200多块低洼零乱不齐的“靠天田”改造成200余块整齐划一的旱涝保收新良田。上世纪70年代末,他把村庄建成“田成方、屋成行、清清河水绕村庄、绿树成荫花果香”的新农村。

1979年,改革开放的春风已吹遍大江南北。那一年,滕头第一家村办企业——滕头服装厂诞生了,滕头开始走上兴办工业之路,村民腰包鼓起来了。

1989年起,傅嘉良先后获得市劳模、省劳模和全国劳模称号,1998年获中华知名杰出人才称号。

他出身贫寒,没读过几年书,却带着群众走出了一条令世界瞩目的滕头发展之路。

他坚持集体道路,调整产业结构,走农业规模经营之路,创办村级工业,发展第三产业,重视村生态环境建设,多次被省市评为



傅嘉良

优秀共产党员、富民书记、奔小康带头人。滕头村先后获得“全球生态500佳”、全国村镇建设文明村、全国先进基层党组织、全国模范村委会、全国环境保护教育基地等20余项国家级殊荣。

1997年12月,傅嘉良退居二线,村民们特意制作了一面锦旗,上面写着“鞠躬尽瘁,劳苦功高”八个大字,送给老书记。

高新区 20个重大项目 集中开工

本报讯(记者 董云 通讯员 秦羽) 昨天上午,宁波国家高新区(新材料科技城)扩大有效投资重大项目集中开工仪式在菁华路中特泰来项目现场举行,20个总投资82.95亿元的重大项目集中开工。

据了解,这20个项目年度计划投资31.94亿元,涉及智能制造、新材料、生物医药和社会民生基础设施等重点领域。比如,中特泰来模具全供应链服务平台项目将打造企业运营、院士主持、院所支撑、面向市场的模具材料产业产学研综合研发服务平台;美诺华医药创新研究院药品研究项目建成后将成为集研发、生产、技术服务、销售等为一体的医药研发创新中心。

除集中开工的重点项目外,高新区还结合产业规划布局,积极谋划储备和签约了一批具有示范引领效应的重大项目。今年以来,高新区已签约国美集团区域总部、基于区块链技术的智能设备研发平台、宁波东启神软企业管理中心合伙企业等10个重点项目。

税务下沉服务 助力企业 转产“战疫”

本报讯(通讯员 元珊珊 戴建平) 疫情发生以来,宁波多家企业纷纷跨界转产,主动加入“口罩保卫战”。双林汽车部件股份有限公司也踏上了口罩转产之路,但作为一家生产汽车零部件的企业,筹备转产的过程困难重重。“最后能顺利复工,要感谢税务部门的大力支持。”公司财务总监葛伟军感慨地说。

据悉,为助力辖区内企业顺利复工复产,宁海县税务干部主动下沉一线,以“驻企联企服务员”的身份逐一对接企业,排摸复工情况,积极帮助企业协调解决开工难、招工难、资金周转难等一系列问题。双林公司因紧急投入转产,资金周转上出现了不少困难。宁海县税务局第一时间联系财务,对企业整体情况展开深入分析,筛选出企业可享受的疫情期间一系列税收政策并进行悉心解读,手把手辅导如何享受相关政策,确保税收优惠落实到位。

“我们这次开辟了4条口罩生产线,新购置了不少设备,听说这些设备符合条件可以在税前一次性扣除,真是帮我们减轻了不少资金压力!”葛伟军说,双林公司在疫情期间向一线捐赠了价值200多万元的防疫物资,同样符合条件可以在计算应纳税所得额时全额扣除。当前,双林公司正积极加快复工进度,扩大口罩产能。

48分钟内归还客人遗失的10万元现金 这位滴滴司机成为“公益榜样”

本报讯(记者 马涛 通讯员 郭长佳 邱成 汪颖楠) 3月9日晚,在镇海开网约车的滴滴司机韩亮在车上发现客人遗失的皮包后,在48分钟之内将这个内有10万元现金的皮包完璧归赵,受到各方点赞。

韩亮今年45岁,是江苏徐州人。3月9日晚上8点多,他开网约车接上了两名醉酒的乘客。途中,约车者先行下车,嘱咐韩师傅将另一名带着皮包的乘客送至沿江路某小区。

车到目的地后,乘客径直离去。下车后不久,韩师傅驾车驶至附近空旷地段,停车休息并检查车况,这时他发现后排座位上有皮包。

“有个客人将皮包落我车上了,但这个客人不是叫车的,是叫

车的客人的朋友。”韩师傅立即联系滴滴客服说明情况。由于无人见证,他也没有擅自打开皮包查看。随后,他驾车返回下客点,等待客服通知失主前来领取。

半小时后,一名自称是失主儿子的男子给韩师傅打来电话,询问能否直接取包。向来办事沉稳的韩师傅觉得,他没法核实对方的身份,还是将皮包交到派出所去比较稳妥。

韩师傅用最快速度赶到招宝山派出所,将情况告诉值班民警徐宇军。民警接过皮包,打开后大致清点了一下,发现里面竟有将近10万元现金和一个崭新的iPad,还有多张银行卡。

清点完失物,徐宇军通过身份证信息查询失主,并电话联系核实。当晚9点18分,皮包顺利

地送回了沿江路某小区的失主家中。此时,距离失主下车仅仅过去48分钟。失主的家人对韩师傅连连道谢。

据了解,韩师傅在镇海开网约车4个多月,遇到过不少落下东西的马大哈乘客。“上月一位乘客遗落雨伞,联系好久未取,现在还放在车上。”他每天早上7点出车,次日凌晨1点才交班,养家糊口相当不易,但无论乘客落下什么,他都不会占为己有,“大大小小的东西,都是别人的,一分都不拿。”

昨天记者了解到,为了表扬韩师傅拾金不昧的行为,滴滴出行将授予其“滴滴公益榜样”称号,滴滴正能量在路上专项公益计划也将奖励韩师傅1000元。



改行送外卖才三天 充电起火就烧了家

对外卖、快递行业从业者来说,电动自行车的电池是刚需。3月9日,租住在慈溪市观海卫镇的汤某却因为给电池过度充电引发了火灾。

火灾发生在当天凌晨约5点,汤某夫妻及时逃出,并叫醒了周边邻居。火灾烧毁了租房内的两辆电动自行车、一台空调、一台电脑及一些家具,所幸未造成

人员伤亡。汤某是安徽人,改行当美团外卖员才3天,却因为一时疏忽,不但“吃饭家伙”没了,连家也没了。

汤某称,起火的电动自行车当天零点多开始充电,至被发现起火时,已充了5小时。这辆车的电池是他从一家公司租来的共享电池。共享电池以租代售,使用、更换方便,在许多外卖、快递

从业人员中十分流行。

消防部门再次提醒,市民应当将电动自行车停放在安全地点,充电时确保安全;严禁在建筑内的公用走道、楼梯间、安全出口等公共区域停放或充电;确需停放和充电的,应当落实隔离、监护等防范措施,防止发生火灾。

记者 马涛 通讯员 马文文